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képpen fogom kihirdetni.: 

Cluj-Kolozsvár, 1929. 

MEGSZÜNTETTÉK 
JUGOSZLÁVIA ALKOTMÁNYÁT 

Katonai diktatura Judosziáviában 
Ukázokkal fogja kormányozni a király 
az országot. Feloszlatták a szkupstinát 

A parlamentárizmussal anyira visszaéltek, hogy az a hasznos 

munka akadályá 

(Kolozsvár) A jugoszláviai politikai 

válság pillanatnyira megoldódott az uj 

kormány kinevezésével, melynek el- 

nöke Zsifkovics Vilmos a királyi 

gárda parancsnoka lett. 

Az uj kormány kinevezésével, mely 
a hatalmi diktatura kezdetét jelenti, 

a király egy radikális intézkedést lép- 
tetett életbe. Egyetlen tolvonással 
megszüntette Sándor jugoszláv király 

a parlamentárizmust és viszonozta a 

jugoszláv alkotmány érvényességét. A 

jövőben Jugoszláviát királyi intézke- 

désekkel fogják kormányozni. 

Az ország lakóssága egyelőre meg- 

elégedéssel vette tudomásul azt, hogy 

a balkáni existenciával dolgozó belg- 

rádi terror kamarilla megbukott, azon- 
ban, hogy a jövő mit hoz, az még ki- 

számiíthatatlan. 
A jugoszláviai eseményekről az 

alábbi tudósitásaink számolnak be. 

A király proklamációja 

„Kedves Népemhez! Minden szerb- 

hez, horváthoz és szlovénhez - 
mondja a királyi proklamáció - Re- 
ményem, hogy belső politikai életünk 
magával hozza a rendet és a konszo- 

lidációt, nem valósult meg." 

„A parlamentárizmusnak a politikai 

elvakultak annyira 

visszaéltek, hogy az a hasznos munka 
akadályává lett. Szent kötelességem 

minden eszközzel megvédeni népem 

és államom egységét, ezt pedig az ed- 

digi módszerekkel elérni - a parla- 
menti kormányok cserélgetésével - 
azt jelenti, hogy az értékes időt elpa- 

zaroltuk hiu kisérletekre." 

„A munka uj módszereit kell meg- 
találnom és reménylem, hogy minden 

szerb, horvát és szlovén a segitségem- 
re lesz. Egyedül arra törekszem, hogy 
a legrövidebb idő alatt elérjem az ál- 

lami közigazgatás intézményes meg- 
valósulását és az államnak olyan 
megszervezését, amely leginkább meg- 

1 a lákósság általános szükséglete- 

"Következéskén elhatároztam, hogy 
kimondom: a szerb-horvát-szlovén Ki- 
rályság 1921 junius 28-i alkotmánya 
érvénytelen. Az ország minden tör- 
vénye érvényben marad mindaddig 
mig rendeletemet meg nem szüntetem. 
Az uj törvényeket a jövőben hasonló 

A szkupstinát, amelyet 1927 szep- 
tember 11-én választottak meg - fel- 
oszlatóm. 

proklamációjában 
„Elhatározásomat közölve a néppel 

megparancsolom a hatóságoknak, 

hogy ehhez alkalmazkodjanak. Az 

vá vált" - mondotta Sándor király 

egyeseknek pedig azt parancsolom, 

hogy elhatározásom tartsák tiszteletbe 

és engedelmeskedjenek. 

Macsek szerint a horváiság 

megelésgedett lehet az uj kormánnyal 

Macsek a horvát parasztpárt ve-' dül egy jobb jövőbe vetett bizalom. 

zére vasárnap reggel kilenckor Zág- 

rábba érkezett. Közvetlen környe- 

zetének kijelentette, hogy az uj 
kormányzat, - melynek Zsifkovics 

tábornok, a királyi gárda parancs- 

noka az elnöke, a horvátság meg 
lehet elégedve. 

A zágrábi politikai körök véle- 
ménye szerint az uj kormány kine- 
vezése a belgrádi kamarilla csődjét 
jelenti. A horvát lapok az esemé- 
nyekkel komentár nélkül foglalkoz- 
nak, azonban a sorok között kicsen- 

Az eddigi balkánszisztema buká- 
sával, - az alkotmány eltörlése el- 
lenére is jobb jövőt remélnek a hor- 
vátok. 

Az uj kormány végleges 
névsora 

A hivatalos lapban megjelent az 
uj kormány végleges névsora. Ezek 
szerint miniszterelnöknek Zifkovics 
tábornokot nevezte ki a király. A 
kormány tagjai: Külügyminiszter: 
Marinkovics, közlekedésügyi mi- 
niszter Uzonovics, hadügyminiszter 

Ezerkesztőség és kiadóhivatal: 

8tr. Regina Maria (v. Deák Fe- 

renc-u.) 26. - Telefon 194. - 
Előlizetési ár: agész évre 750 lel, 
félévre 380 lej, negyedévre 202 
lel, egy hónapra 70 lej. Külföláre 

ezeknek az áraknak kétszerese. 
- Hirdetések tariia szarini. - 
Apróhirdetós ara: egy szó 2 lej. 

isokizobb apróhirdetés ára 28 lej 
- Késiratokat nem adunk vizsza 

l........ 

s. 

Korosec, pénzügyminiszter Hadzso- 
vics, pénzügyminiszter Sevolyuga, 
népjóléti miniszter Drinkovics, köz- 
oktatásügyi miniszter Maximovics, 
vallásügyi miniszter Alaupovics, 
igazságügy miniszter Szerkics, 
Kruly, erdészeti miniszter Radivo- 
jevics, földmivelésügyi miniszter 
Franges. 

A belgrádi sajtó 
Korosec bukását 

A belgrádi sajtó élénken komen- 
tálja az eseményeket. Az uj kor- 
mányt leplezhetetlen elkeseredéssel 
fogadta a sajtó, amely fájlalja a 
hegemisztikus és centrálistikus 
irányzat távozását és bukását. 

Az uj törvények 
A hivatalos lap közli az uj ukáz 

törvények szövegét. Az első tör- 
vény, amely ukáz formájában léte- 
sült, 24 cikkelyből áll és a királyi 
hatalomról az államizgatásról a ki- 
rály törvényhozó és végrehajtó ha- 
talmáról szól. 
A második törvény az államrend 

és az állambiztonság védelméről, 
a harmadik a sajtótörvényről, a ne- 
gyedik pedig a törvényhatóságok- 
ról és az önkormányzatokról intéz- 

fájlalja 

Enyhült a feszültség 
Belgrád lakóssága a rendszervál- 

tozást a vasárnap hajnalban kira- 
gasztott proklamációkból tudta 
meg. A rendszerváltozást a lakós- 
ság kedvezően fogadta és érezhe- 
tővé vált a politikai feszültség 
enyhülése. Az uj kormány szintén 
proklamációt intézett a néphez, be- 
jelentvén, hogy az uj kormányzat 
célja a politikai légkör megtiszti- 
tása. 

... 

Meghalt Nicolajevics Nicolaj 
az eresz hadsereg 
voltfőparancsnoka 

(Páris) Marseilleből jelentik, hogy 

Nikolajevics Nikolaj nagyherceg, a vi- 

lágháboru első éveiben az orosz had- 

sereg generáliszmusa Nizza közelében 

a francia Rivierán meghalt. 

A nagyherceg részt vett az 1878-as 

háboruban is A hadsereg fővezérletét 

a világháboru második évében a cár 

rendeletére kénytelen volt átengedni 

i s ekkor alkirály lett a Kaukázusban. 

A hbolseviki forradalom elől sikerült 

elmenekülnie s azóta Nyugateurópá- 

ban, főkép Franciaországban élt. He- 

tekkel ezelőtt tüdögyulladást kapott, 

de a hetvenhárom éves aggastyán 

szivos szervezetével csak most tudott 

végezni a kor. 

....
. e. 

Az autótaxisok nincsenek megelégedve 
a megállapitott 1 
százalékkal akarják 

(Kolozsvár) Hosszas harcok után 
megállapitotta a városi tanács a 
városban közlekedő autótaxik szá- 
mát és kiosztotta a bolldog protek- 
ciósok, vagy szerencsések között az 

autótaxirendszámokat, amelyek biz- 
tos alapot nyujtanak a rövid időn 

belül való meggazdagodásra. 
Az autótaxik viteldiját a város 

belső területén harminc lejben ál- 
lapitotta meg a városi tanács, ami 
tekintve, hogy o leghosszabb ut sem 
vesz 8 pencnél többet igénybe, elég 
magasnak mondható. 
Az autótaxisok boldogak voltak, 

uvardijakkal és 50 
drágiiani a viteldijet 
hogy a városi tamács kizárta a kon- 
kurenciát és elég magasan állapi- 
totta meg a fuvardijat amellyel a 
taxitulajdonosok anmnyira meg vol- 
tk elégedve, hogy egyszer lapban is 
hirdették, hogy a régi kocsik mig 
ennél az összegnél olcsóbban is fu- 
varoznak. 

A 30 lejes fuvardij azonban nem 
volt 30 lej, mert a legtöbb taxis, 
mikor utasa megkérdezte, hogy 
mennyivel tartozik, a legnyugod- 
tabb arccal vágta oda, hogy 40- 
65-80 lej, , aszerint, mint kénye- 
kedve tartotta. Ha pedig az utas 

tiltakozni próbált a zsarolás ellen, 
komoly gorombaságokat is kapha- 
tott, amit a boldog időkben csak a 
kétfogatu fiakerkocsisok engedtek 
meg maguknak részeg utasokkal 
szemben. Tehát az autótaxisok a 
30 lejben megállapitott fuvardijjei 
meglehetnek elégedve. 

Ezzel szemben a taxitulajdonosok 
I közt teljes az elégedetlenség és moz- 
galmat inditottak, hogy a minimális 
fuvardijat a hatóságok legalább 45 
lejben állapitsák meg, ami csekély 
50 százalékos emelésnek felelne meg 
A fuvardij emelési kérésüknek leg- 
főbb indoka az, hogy visszafelé 
senki sem fizeti meg utjukat. 
Az autótaxisok magatartása an- 

nál feltünőbb mert a bérkocsisok, 
akiknek exüistenciáját veszélyezte- 
tik a taxisok és az autóbuszok so- 
hasem mertek volna ilyen irányu 
kérelemmel előjönni, habár az ő 
mesterségük fáradságosabb és ke- 
vesebb hasznot hoz, amit az is bi- 
zonyit, hogy a városi tanács három 
bérkocsis számára hajlandó csak 
egy autótaxi engedélyt adni. 
Az egzistenciájukban veszélyez- 

tetett bérikocsisok türnek és hall- 
gatnak, megelégedve a sovány ke- 
resettel, az aranybányákhoz jutott 
taxisok pedig ugy látszik egyszerne 
akarnak palotát venni a Főtér kö- 
zepén. 
Jó lenne, ha a hatóság kissé szi- 

gorubban ellenőrizné, hogyan is 
tartják be a megállapitott fuvardi- 
jakat.
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Hatalmas tüzvész 
elpusztitott egy bankpalotát 

(Kisenev) Borzalmas erejü tüz- 
vész pusztitott tegnap este a Kise- 
nev mellett levő Telenesti város- 
kában. Eddig meg nem állapitható 
okból kifolyólag kigyulladt a Banca 
de Comert egyik raktára. A tüz 
pillanatok alatt átterjedt a bank 
főépületére és ugy, hogy nem- 
sokára az egész épülettömb lángok- 
ban állott. 
A tüzoltóság legnagyobb erőfe- 

szitése ellenére is három óra lefor- 
gása alatt valósággal porrá égett a 
pénzintézet székháza. A kár fel- 
becsülhetetlen. A vizsgálatfolyamán 
az a gyanu merült fel, hogy a tüzet 
gyujtogatás okozta. A nyomozás 
ilyen irányban folyik. 

A belügyminiszter hivatalosan 
cáfolja, hogy lorga professzor 
pénzeket vett volna fel a kor- 

mánytól 
(Bukarest) Erthető feltünést kel- 

tett néhány nappal ezelőtt a Viito- 
rul hiradása, amely szerint Iorga 
professzor a különböző miniszté- 
riumoktól pénzeket vett volna fel. 
A sulyos váddal illetett tudós pro- 
fesszor lapjában a Neamul Romá- 
nesc-ben a legélesebben cáfolja a 
személyéről elterjesztett hireket. 
Ugyancsak lapjában közli Vajda 

Sándor belügyminiszter nyilatkoza- 
tát, amely szórol-szóra a követke- 
zőkép hangzik: 
- lorga Miklós professzor sem 

direkt sem pedig indirekt uton soha 
nem is kért és nem is kapott pénz- 
beli segélyt a vezetésem alatt álló 
minisztériumtól, a „Viitorul" inu- 
szinnációját nemcsak udvariatlan- 
nak, de jóérzés hijján valónak mi- 
nősitem. Ez a rágalom minden jó- 
érzésü embert felháboritott, mert 
nem türhető, hogy az ország tudós 
és tiszteletreméltó személyeit bizan- 
tikus eszközökkel megszégyenitsék. 
Vajda belügyminiszter katego- 

rikus cáfoló nyilatkozata általános 
megelégedést keltett. 

Összehivják a megyei 
tanácsot 

Kolozsmegye törvényhatósági bi- 
zottsága január 17-én tartja rend- 
kivüli közgyülését, mikorra össze- 
hivták a megyei tanácsot. 

-- 

A vizkereszti ünnep- 
ségek 

Ünnepélyes keretek között zajlott 
le vasárnap Kolozsváron a vizszen- 
telési ünnepély. Délelőtt fél 11 óra- 
kor kezdődött meg az egyházi szer- 
tartás a görögkeleti templomban, 
melynek végzetével a hivek a kato- 
naság asszisztálása mellett a Sza- 
moshoz vonultak, hol Iván püspök 
megszentelte a vizet. A Szamosba 
dobott keresztet egy katona logta ki, 
aki ezért 500 lej jutalmat kapott. 

VAÁLTOZATLAN AZ ANGOL KIRÁLY 
ALLAPOTA 

(London) A király állapotáról kia- 
dott legutóbbi jelentés az uralkodó ál- 

lapotát változatlannak mondja. 

Egyik párisi lap tudósitása szerint 

a királyt tegnap betegszobájából a fo- 

gadóterembe vitték át, ahol több órán 

át tartózkodott kerevetre vetett ágyon. 

Ma este az orvosi konziliumot meg- 
tartották, de a nyilvánosság részére 
eddig még semmiféle közlést nem 
tettek. 
e 

Hirdessen a Mai Világ-ban 

össze a takarnékossággal. 

M 

A Kolozsvár környéki móc ! 
AI VILÁG 
. a 

alvak la 
sása hadjáratoi indiioti az államnalalom 

képviselől és a percepforok ellen 

A nyomorgó lakósság elkeseredésében 
önnálló vezőtőket választ magának - 
Mi történt Tordaaranyosmegyében 

(Kolozsvár) Az Adeverul szombati 

számának jelentése szerint az erdélyi 

mócfalvakban a nyomor és az éhin- 
ség megdöbbentő méreteket öltött. A 

lap tudnivéli, hogy a Tordaaranyos 

megyében levő Albac, Vidra, Ayram- 

lancu és Sásesti község lakósai 

formálisan bosszut esküdtek azok 
ellen, akik az államkincstárt kép- 

viselik. 

Az éhinséggel sujtott móc lakósság 

megtagadta az adók fizetését és kiül- 

dözték a falvakból az adőszedőket, va- 

lamint a többi állami hivatalnokokat. 

A rövid jelenetésből az is kitünik, 

hogy Torda mellett a falvak lakóssága 

l önálló vezetőket választott az elüzőtt 

hatósági emberek helyett. 
A kormánynak sürgős lépéseket kell 

tennie elsősorban azért, hogy a Ko- 

lozsvárral szomszédos falvakban 

helyre álljon a törvény tisztelet, to- 

vábbá, hogy a nyomorba döntött la- 

kósságot megmentse az éhinségtől. 

A lHiberális kormány annak idején 
akciót inditott a móc lakósság felsegé- 

lyezésére, a tervek azonban sohaseam 

jutottak a megvalósulás stádiumába. 

Ezeket a kiválasztásokat - fejezi be 

cikkét az Adeverul - szülték most 

meg az állam reprezentánsai és a 

perceptorok, 

.0 

Memorandumban tártiák fel 
mány előitt a talpfatermelők a 

akor- 

románinai faipar helyzetét 

A termelők a vasuti szállitás megkönnyitését köve- 
telik a kormánytól 

(Bukavest Tegnap délután Alerra 
tábornok közlekedésügyi miniszter 
audiencián fogadta a romániai talp- 
fatermelők küldötteit, akik egy me- 
morandumot nyujtottak át a mi- 

niszternek. 
A talpfatermelők a memoran 

dumban rámutattak arra, hogy a 

CER évek óta inaugurált szállitási 
politikája folytán, a hajdan nagy- 
szerüen prosperáló romániai talp- 
fa ermelés a legteljesebb mérték- 
ben visszafejlődött. 
Az erdélyi termelők különösen 

azt hangsulyozták. hogy az ország 

nyugati határain a talpfakereske- 
delem a legsulyosabb válsággal 
küzd és ma az a szomoru helyzet, 
hogy a határhoz közelfekvő váro- 
sokban szivesebben vásárolnak 
Csehszlovákiából talpfát, mint a 
Szamosvölgyéből, mert a belföldi 
szállitás jóval többe kerül, mint a 
román vasutakon való fuvarozás 
*A közlekedésügyi miniszter ki- 
jelentette a delegációnak, hogy a 
kormánya a legteljesebb megértés- 
sel viseítetik a faipar érdekeivel 
szemben és amint módjában fog ál- 
lani, orvosolni fogja sérelmeiket. 

.......... 

A nyilvánosság kizárásával 
akarja a város árlejtéseit meg- 
tartani a kolozsvári városi tanács 

Tanácsi határozatot hoztak, hogy a kisebbségi lapok- 

ban nem teszik közzé ezentul a város hirdetményeit 

(Kolozsvár) A váro tanács, me 

a takarékosságot hirdeti és e 
megcsufolandó egyes urak kényel- 
mére és kedvtelése számára szám- 

talan automobilt és hintót tart fenn 

a polgárság pénzén ujabb takaré- 
kossági intézkedést hozott. 
Az állandó választmány 25966- 

928 számu rendeletével megállapit- 

jap hogy a város hirdetményei igen 
sok pénzbe kerülnek és a hirdetmé- 
nyek árával takarékoskodni fog. 
A tanács határozata szerint ezt a 

takamékoskodást ugy hajtják végre, 
hogy a város hürdetményeit a város 

hivatalos lapjában teszik közzé és 

ezenküvül egyik helyi román lapban. 

A rendkivül fontossággal biró köz 

leményeket esetleg egyik kolozsvári 
magyar lapban is közzé fogják 
tenni. 
Ez a takanékosság minden esetre 

szép dolog lenne, ha ez tényleg ta- 
karékosságot jelentene. Azonban ez 
a rendelkezés egyáltalán nem függ 

Ugyanis 
a város által fentartott, a nyilvános- 
ság kizárásával megjelenő „Moni- 
torul Mundcipiului Cluj nyomta- 
tási költségei olyan horribilisek, 
hogy abból a város szerződésileg 
megegyezhetne az összes kolozsvári 
lapokkal az év folyamán előforduló 
összes hirdetményekre. 
A városi tanálcs azonban okosabb- 

nak találja, hogy a hozott határoza- 

] ta utján tegye közzé a hirdetéseket, 
I ha az drágább is, mert ilyenformán 
eléri azt, hogy a hirdetményekről a 
nagy nyilvánosság nem vehet tudo- 
mást és azok, akik esetleg mégis 

előre biztositva vannak, hogy nem 
lesz koncurenciájuk. 

Nem akarunk meggyanusitani 
senkit, de a fenti rendelkezés mégis 

a nyilvánosság kizárásával akarja 
a város szükségleteire megtartani 
az árlejtéseket, hogy azokon csak 
az előre értesitett „jóösszekötteté- 
sekkel birók" vehessenek részt. 

Arról pedig, hogy fenti rendelke- 
zés a város kisebbségi polgárainak 
semmibe vevését jelenti, nem is 
beszélünk. Ezen már régen tul van 
az ugynevezett „első választott vá 
rosi tanács". 

RBrazi iába helyezték át 
a kolozsvári francia 

konzult 

Gustav de Laidue bárót, Francia- 

ország kolozsvári konzulját Brazi- 

liába, Para városába helyezték át. 
A francia konzul január 15-én távo- 

2ik Kolozsvárról. 
--- 

t 

és- 

tudomást szerezhetnek róla, hogy a 
: város valamilyen árlejtést hirdet, 

a párokat az Isten nevében. 

január 8. 

yrom Syivia 
első fellépése 
Egy évi pihenés után vasárnap 

este 8 órakor megint viszontláthatta 
kolozsvár zeneszerető közönsége 
régi kedvencét, Tyron Sylviát. A 
kiváló énekesnő pihenés utáni de- 
büjét a Bohémek Mimijében tar- 
10111 meg az operában, amelyet Zsu- 
folásig megtöltött a közönség. 

Tyron Sylvia amióta nem hal- 
lottuk hangjában erősödött játék-és 
énekstilusán pedig meglátszik a kül- 
1öldi vendégszereplés. Tyron a nagy 
énekesnők sorába tartozik, akinek 
melég és tisztacsengésü hangja a 
kissé indiszponált Andrecu mellet 
robosztusan bontakozott ki. 
Az opera uj szerződtetett szop- 

rán énekesnőjét első debüjün vas- 
tapsal hivta függöny elé a lelkesült 
közönség, amely régi kedvencére 
talált Tyron Syíviában. Az Opera 
szerződtetésével komoly erőt nyert, 
aki, ugy mint régen, ezután is me- 
leg estéket fog szerezni az Operának. 

Tyron Sylvia mellett Musette sze 
repében Rózsa Anna nyujtott még 
nagyszerü alakitást. (8) 

Miután megóvatolták milliós vál- 
toját, csak azután tudta meg, hogy 

nevét aláhamisitották 
(asi) Feitler Adolt, dusgazdag jasii 

nagykereskedő bünvádi feljelentést 

tett egy Edelstein nevü marhaszállitó 
ellen váltóhamisitás miatt. 

A marhaexportör ugyanis az egyik 

vállalatnak másfél millió lejes garan- 
cia váltót adott, amely aláirásaként 
odahamisitotta a feljelentő kereskedő 
nevét, aki csak akkor tudta meg a 
szélhámosságot, amikor az egyik pénz- 

intézetnél leszámitolt váltót megóva- 

tolták. 

A feljelentés után a váltóhamisitó 
Edelsteint a hatóságok előzetes letar- 
tóztatásba helyezték. 

- Százmérlöldes gyaloglás a há- 
zasságkovácshoz. Londonból irják: 
Glasgoból egy fiatal pár érkezett a mi- 
nap Gretna Greenbe, hogy ott házas- 
társakká kovácsoltassa össze magát a 
hires kovácsmesterrel, aki tudvalevően 

melőzi a házasságkötés rendes szoká- 

sait és a kovácsüllő fölött adja össze 
: Réges- 

régi szokás már ez Öretna Greenben: 
egyik kovács a másiktól örökli ezt a 
romantikus paposkodást. A hatóság is 

tűri már ezt a szokást, mert megszen- 
telte az id. Az emlitett fiatal pár - 
egy munkás és egy elárusitóleány - 
gyalog érkezett Gretna Greenbe. Elmon- 

dották a kovácsmesternek, hogy Glas- 
azt a látszatot kelti, hogy a tanács goból vonaton utaztak Dumfriesig. de 

onnan már csak gyalogszerrel mentek 

tovább, mert nem volt pénzük vasutra. 
vagy automobilra, huszonhat mérföld- 

volt onnan az ut Gretna Greenig. 

- Magának sem sokat fizethetünk. 
- mondotta a vőlegény a kovácsmes- 
ternek - mert csak két shillingem 

van és enni is kell valamit az esküvő 
után. 
- No, jó - felelte a kovácsmes- 

ter - az én munkámért ne fizessenek. 

De hogy mennek majd haza Glas- 

gowba? Két shillingből nem futja a 

vasuti jegy. 

- Hát gyalogszerrel, - feleltle a 

vőlegény. 

És az esküvő után csakugyan gya- 
log mentek haza: nyolcvanhárom 
mérföldnyi volt pedig ez az ut. 

A greetnagreeni kovácsmester száz- 
nyolcvanhat szerelmes párt kovácsolt 

össze ebben az évben. 



A kolozsmegyei Szentlászló község előljáróságában többé nem beszélnek 
magyarul 

(Kolozsvár) A 
sSzentlászló község előljárói kimon- 
dották, hogy január hó 38-ikától 
kezdve se a község népével való 
érintkezés se a hivatalos tárgyalá- 
sok során 

nem használják többé a magyar 

nyelvet. 

Ennek a községi közéletre káros 
kihatásu elhatározásnak sulyos 
előzményei vannak. 
A község lakósságának egyrésze, 

amely zamvaró, békétlenkedő és fel- 
forgató viselkedésével a fennálló 
rend ellen ismételten szembehelyez- 
kedüik, több izben alaptalan vádas- 
kodással vizsgálatokat provokált ki 

kolozsmegyei a község vezetői ellen. 

gálatot tartott Gosa főszolgabiró s 
a vizsgálat a vádak alaptalanságát 
igazolta. Az eljárás során Mátyás 
Péter János 
reprodukálhtatlan kifejezéseket 
használt a prefektus és a pre- 

tor ellen. 
E kijelentések miatt Mátyás Péter 
János ellen bünvádi eljárás indult, 
a község vezetőil pedig retorziókép- 
pen kimondották, hogy a község 
lakósságával szemben követett ed- 
digi megértő álláspontjuktól eltér- 
nek s a lakóság anyanyelvét a köz- 
ségházából kizárják. 
0 

A kisenevi törvényszék fog először Romániában 
a Marzescu-féle rendtörvény alapján itélkezni 

Vád alá helyeztek tizenegy munkásvezért 

(Kisenev) Mint ismeretes, az ujkor- 
mány első intézkedése az volt, hogy 

nem katonai bünügyekben megvonta 

a hadbiróságok itélkezési kompetenci- 
óját és azt a törvényszékekre ruház- 
ta át. ; 

Romániában a kisenevi törvényszék 
lesz az első, amely a Marzescu rend- 
törvény alapján itélkezni fog, tekintve, 
hogy ezt a speciális törvényt, életbe- 

léptetése óta kizárólag csak a hadbi- 

róságok használták. 
A kiísenevi biróság tizenegy mun- 

8 kás vezér fölött fog itélkezni, akik el- 
len már is elkészült a vádirat a Mar- 

zescu-törvény 181. paragraifusa alap- 

ján, amelyel azzal vádolja meg őket, 

hogy a közrend és az állam biztonsá- 

ga ellen fejtettek ki aktivitást. 

A bünpör tárgyalása elé az egész 

ország közvéleménye érthető érdeklő- 
déssel tekint, annál is inkább, mert 
ez az első eset Romániában, hogy pol- 

gári biróság mond itéletet a rendtör- 

vény alapján. 

Mátyás Péter János feljelentésére 
folyó hó másodikán is pénztárvizs- 

MAI VILÁ: 

lyos inzultus ellenére 
bemerészkedett a korcsmába, hogy 
fiát onnan elvezesse. 

A koncsmáros, aki feldühödött, 
hogy az apa mégegyszer elmert 
jönni költekező részeg fia után, 
dühében kést ragadott, amelyet két- 
szer egymásután marnkolatáig dö- 
fött bele Niculae Vasile gyomrába. 

A szerencsétlen ember hangos si- 
kollyal a földre zuhant és sebeiből 
patakzott a vér. A korcsmáros az 

életveszélyesen megsebesült embert 
Hábámnál fogva kirángatta a korcs- 
ma helyiségből és 

(Bukarest) Bukarestben hosszabb 
idő óta egy vakmerő betörőbanda 
garázdálkodott, amely a legnagyobb 
bravurral hajtotta végre betöréseit. 
A rendőrség sokáig nmem tudott a 
betörők nyomára jutni, mig végre 
tegnap Hocinug és Scamnlat Haro- 
lamb rendőrkomiszároknak sikerült 
a betörőket ártalmatlanná tenniök. 

jai: Bora István, Pál Ferenc, Clap 
Julián, Orbán lstván és Trandafir 
Tamás, akik az erdélyi rendőségek 
elől szöktek a fővárosba. 
A lefogott betörők bevallották, 

hogy ők voltak a Bisenica Cutitul 

gyenge teremtü szabómester a su- az ut közepére dobta, ahol a 
mégegyszer 1 

A letartóztatott betörőbanda tag- 

járókelők akadtak rá. 
Rögtön orvost hivtak a szerencsét- 
lenmhez, aki intézkedett, hogy az 
életveszélyesen megsebesitett em- 
bent kórházba szállitsák. 

Niculae Vasile kórházba szálli- 
tása közben meghalt. 

A gyilkos korcsmárost a rendőr- 
ség letartóztatta. Az ucca lakóssága 
mikor megtudta, hogy mi történt, 
megakarta lincselni a gyilkos korcs- 
márost, akit alig birt kimenteni a 
rendőrség a felbőszült tömeg kezei 
közül. 

Erdelyiekből álló betőröbanda garázdal 
kodott Bukarestben 

Ezerötszöz gramofonlemezt és templomi kegyszereket 
találtak az elfogott betörőknél 

de argint templom és a Cotentina 
kórház betörői is. A rendőrség meg- 
találta a banda rejtekhelyét, ahol 
számos templomi kegyszert és ezer- 
ötszáz darab gramafonlemezt talál- 
tak. 
A kihallgatásuk során beismer- 

ték, hogy a gramatonlemezek a 
Pax-féle gramafonüzletből származ- 
nak, ahol falbontás utján törtek be. 
A nyomozó hatóságok véleménye 
szerint rövidesen sor kerül a betö- 
rők orgazdáinak letartóztatására is, 
habár a betörők nem hajlandók el- 
árulni, hogy kinek adták el a lo- 

A bukaresti papság széleskörüű mozgalmat inditott 

........................0 

Meggyilkolta a korcsmáros, mert 
fiát hazahivta a korcsmából 

Egy családapa megdöbbentő tragédiája - Meg 

akarták lincselnmi a gyilkos korcosmárost 

(Bukarest) Tragikus módon ért 
véget Niculae Vasile szabómester 

apának durván elrántotta a fia 
mellől és többzör arcul ütötte, 

a régi naptár visszaállitásáért 
Azt követelik, hogy már a husvéti ünnepeket is a régi naptár 

szerint üljék meg 

(Bukarest) Közismert tény, hogy 
mióta a liberális kormány a görög- 
vallással, azóta az ország különböző 
keleti naptárt egyesütette a pápai 
pontjain évről-évre tapasztalni le- 
het a papság részéről beüinditott 

Az elmult év tavaszán Beszará- 
bia területén voltak ilyen mozgal- 
mak, most pedig a 

a bukaresti papság követeli a 
kormánytól, hogy állitsa visz- 
sza a régi naptár érvényes- 

élete. Szombaton este a szabómester 

huszéves fia nem érkezett haza ren- 

des időben. A család agódni kezdett 
a fiuért és a szomszédságban érdek- 
lődni kezdtek, hogy nem e látták 
valahol a fiut. 

Egyik szomszéd, aki a Ion Bote- 
zatorul-ucca 16. szám alatt korcs- 
mában bort vásárolt, elmondotta a' 
szabómestennek, hogy fia a korcs- 
mában van, ahol nagyban mulatozik 
és csak ugy röpiti a százasokát. 

A gondos családapa, aki fila sor- 
sát erősen a szivén viselte, elment 
a korcsmába, hogy fiátt hazahivja és 
megakadályozza abban, hogy egész 
heti keresetét elköltse. A korcsmába 
érve a szabómester meg is látta a 
fiát, aki már teljesen lenészegedett. 
Niculae Vasile megfogta a részeg 
fia karját és a korcsmából kiakarta 
vezetnmnii. 

Dumitru Dima korcsmáros, amint 
észrevette hogy éppen legjobb ven- 
dégét akarják elvinni a korcsmából 

goromba hangon rászólt a szabómes- 
terre, hogy hagyja békében a fiát, 
mert különben vele gyülik meg a 
baja. Niculae Vasile ingerülten vá- 
laszolt, hogy a részeg ember az ő 
fia és nem szép a korcsmárostól, 
hogy nehány száz lej haszon miatt 
megakarja akadályoznii egy apát, 
hogy fiát a züllésiől megmentse. A 

nekirontott a fia karját fogó 

majd kidobta a korcsmából. A 
olyan mozgalmakat, amelyek a régi 

naptár visszaállitását célozzák. 

ctul sTR.MEMORANDULUI S. 
TELEFON 42-12 

szörmét 
bizalommal 
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Mindió szolid árak! 

MHMölgyeim és Uraim! 
Ne üljenek fel a Mert jó harisnyákat, szvettereket, 

sok kötött kabátokat, férfi ingeket, 

Hü-Hó 
nyakkendőket, keztyüket, gallé- 
rokat és mindennemü 

reklámnak! rövidárut legolcsóbban 

BARABÁS « CO. CLUJ 
(CALEA REGELE FERDINAND 31. SZÁM) ÜZLETÉBEN SZEREZHETI BE. 
HIBÁS GYÁRI ÁRUT NEM TARTUNK! ÖGYELJEN A CIMRE 

ségét. 
A rendszerrel elégedetlen papok 

tegnap délután nagygyülést tartot- 
tak a „Segitség" szentegylet helyi- 
ségében ahol kümondották, hogy 
memorandumban fogják Kkérelmü- 
ket az egyházi kormányzat elé ter- 
jeszteni. 
A memorandumban a régi naptár 

visszaállitásáig követelni fogják, 
hogy már a huüsvéti ünnepeket is a 
régi, görögkeleti maptár beosztása 
szerint ünnepeljék meg hivatalosan. 
A gyülésen kimondották, hogy 

amennyiben az egyházi kormányzat 
nem fog eleget tennii kérésüknek, 
ugy a közeljövőben az ország ösz- 
szes görögkeleti lelkészeit rendki- 
vüli kongresszusra, fogják majd 
egybehivni, amelyen testületileg ki- 
mondják a görögkeleti papságnak 
a ostani naptártól való elszakadá- 

....... 
Feloszlatják a kolozsvári mező- 
vazdasági kamara tanácsát 
(Kolozsvár) Beavatott helyről nyert 

értesüléseink szerint a kormány elha- 
tározta, hogy feloszlatja a kolozsvári 

mezőgazdasági kamara tanácsát. A 
feloszlatás előtt felülvizsgálják az in- 
tézmény eddigi müködését. A vizsgá- 
latot a földmüvelésügyi miniszterium 
részéről Filipescu vezérfelügyelő, a 

mezőgazdasági kamarák országos 

szervezete nevében pedig Algiu taná- 

csos végzi. 



4 OLDAL 
....... 

Darabokra tépett a vonat 
két játszó kisleányt 

A pályaőr gyermekeinek tragikus 
halála 

(Galac) Megdöbbentő szerencsét- 
lenség történt a Galac melletti Fi- 
lesti állomás pályabejárati őrházá- 
nál. Zinca Alexandru pályaőr két 
kislánya a vasuti vonalon játszado- 
zott és nem vették 

jük közeledett. 

Az óniási ködben a mozdonyve- 
zető nem vette észnei a pályatesten 
játszadozó gyerekeket, kiknek már 
nem volt idejük lemenekülni a pá- 
lyatestről. A két játszó gyereket a 
vonat elgázolta és a kieerekek a kis- 

darabokra tépték. 
Csak a szerencsétlenség megtőr- 
ténte után vették észre a katasztró- 
fát. 

A vonatot rögtön megállitották 
és jegyzőkönyvet vettek fel a meg- 
döbbentő kartasztrófáról. A vizsgá- 
lat megállapitotta, hogy a szeren- 
esétlenségért a felelőség egyedül a 
gyerekek édesapját terheli, aki el- 
mulasztotta, hogy az őrház előtt fo- 
gadja a személyvonatot. A gondat- 
len vasutiőr ellen meginditották az 
eljárást. 
sk 

4ján déktárgyakat 
olcsón és szép kivitelben 

GRÜNFELD ékszerésznél 
Cluj, Cal. Reg. Ferdinand 21. szám alatt 
vásároljon, ahol mindennemü 

kedőket akik ravasz mód inde- 
számu személyvonatot, amely felée- e ezdukat 

órák és ékszerek kaphatók 

Mindennemü 

szővet és 
Délésáruk 

legolcsóbban 
beszerezhetők 

Univérsitatii 
euciem uca3. sz 

uj helviségeibe 
átnelyezeti 

EDMUND 

SzÁSZ 
ÖDÖN 

(Ezelőtt : 
Cal. Regele Ferdinand 24.) 
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NAGYÁRUHÁZBAN 

Hladták házi zazdájuk lakását 
minalatt az karácsonyi látogatást 

tett erdélyi rokonamál 
A félmilliós vételárból 480 ezer lejt megtalált 

a szélhámosoknál a rendőrség 
(Bukarest) A bukaresti rendőr- ! 

ség tegnap letartóztatta H. H. Eck- 
haus és Mariu Diamantescu keres- 

l 

A két kereskedő Magurele-ucca 
85. szám alatt lakott albérletben 
egy miniszteriumi tisztviselőnél. A 
tisztviselő karácsony előtt tiz napi 
szabadságot kapott és családjával 
együtt erdélybe utazott rokonait 
meglátogatni. A két kereskedőt a 
házigazda arra kérte, hogy vigyáz- 
zanak négyszobás lakására mialatt 
Őő távol van és a lakása kulcsat is 
átadta nekik. 
A két kereskedő az nap, hogy 

házigazdájuk elutazott, hürdetést 
tett közzé az összes lapokban, hogy 
egy négy szobás minden konforttal 
berendezett lakás butorral együtt, 
olcsón eladó. 

Mintán Bukarestben is óriási a 
lakásinség a két kereskedőnek nem 
sokálig kellett hirdetmni, hogy meg- 
felelő vevőt találjon a lakásra. A 
hirdetésre jelentkezőknek a két 
szélhámos hamisitott lakbérleti szer- 
ződést mutatott, mely 19832-ig volt 

énvényes és mely szerint a lakás 
évi bére 80 ezer lej, ami a buka- 
resti házbérekhez viszonyitva in- 
gyen van. A lakás átadásakor egye- 
düli feltétele a teljes butorzat át- 
vétele volt. Végre ilyen vevő is 

birtokos 
lakás 

akadt Costachescu ioan 
személyében, aki az olcsó 
kedvéért 

hajlandó volt megvásárólni 500 
ezer lej készpénzért a jóval töb- 

bet érő lakásberendezést. 
A szélhámosok annak rendje módja 
szerint megkötötték az adásvételi 
szerződést, január 2-án átadták a 
lakást és a felvett félmillióval a 
zsebülkben elköltöztek. 
A tisztviselő megdöbbenéssel vet- 

te tudomásul jannár 3-án, mikor 
hazaérkezett, hogy az élelmes al- 
bérlői távollétében eladták lakását. 
Ugy ő, mint vevői feljelentést tett 

a rendőrségen, amely vasárnap az 
egyik kávéházban letartóztatta az 
élelmes albérlőket. A félmilliós vé- 
telárból 480 ezer lejt megtaláltak 
náluk. Ma délelőtt átadják őket az 
ügyészségnek. 

...... 

Ajesztő mértékben terjed 
a skárlátjárvány Bukaréstben 
A be nem jelentett megbetegedések száma meg- haladja a kétszázat, mig háromszázötven beteg szigoru orvosi kezelés alatt áll 

(Bukarest) Lapunk egyik legutóbbi 
számában hirt adtunk arról, hogy a 
fővárosban skárlátjárvány dühöng, 
amely napok óta terjed és a megbete- 
gedések száma ijjesztő mértékben nő. 
A fővárosi hivatal a nagyszámu 

megbetegedésekről jelentést küldött a 
közegészségügyi miniszternek, amely 
elrendelte,. hogy a lehető legszigorub- 
ban járjanak el azokkal szemben, akik 
a járványos megbetegedést elmulaszt- 
ják bejelenteni. 

A miniszteriumnak most küldött hi- 
vatalos jelentéséből kitünik, hogy két 
hét leforgása alatt Bukarestben több 

mint háromszázötven skárlátos meg- 
betegedést jelentettek, ugyanakkor 
azonban azt kiszámitották hozzávető- ; 
legesen, hogy a be nem jelentett bete- 
gek száma jóval 

felül meghaladja a kétszázat. 
A tegnapi nap folyamán Bukarest 

közegészségügyi bizottsága ülést tar- 
tott, amelyen elhatározták, hogy külön 
helységeket fognak berendezni a skár- 
látos betegek elhelyezésére. Ugyanak- 
kor pedig szigoru rendeletet adtak ki 
a közegészségügyi hatóságoknak. hogy 

a betegeket a legmegfelelőbb módon 
különitsék el egymástól. , 

.... .e................ 

Miliós panamát lepleztek le a konstancai prefek- 
turánál, amelynek sikkasztó főtitkára a vizsgálat 

meginditása után főbelőtte magát 
A visszaéléseket toleráló prefektusok ellen is megindult az eljárás 

Bukarest) Ma délelőtt érkezett meg 
a belügyminiszteriumba Petrescu köz- 
igazgatási vaezérfelügyelő 
amely a konstancai prefekturán lelep- 
lezett miliós panamákról rántja le a 
leplet. 

A jelentés elmondja, hogy közvetle- 
nül a liberális kormány távozása után 
Dobrudzsa megyei tanácsának tagjai 
jelentést tettek a belügyminiszterium- 
nak, hogy a napidijaikat hónapok óta 
nem kapták meg a vármegyétől. 
Ugyanakkor arról is jelentés érkezett. 
hogy 

a vármegyei prefekturán bünös 
üzelmekkel hatalmas összegeket 

panamáztak el 

az állam pénzéből. 

A feljelentés nyomán hivatalos vizs- 
gálat indult meg. A vizsgálat levezeté- 
sével Petrescu közigazgatási vezérins- 
pektort bizták meg, aki egy szép nap 

jelentése. 

titkára fogadta a kiküldött 

váratlanul megjelent a prefekturán és 

bejelentette. hogy megkezdi a rovan- 
csolást. 

Mihail Mironescu a prefektura fő- 

ellenőrző 
közeget, majd udvariasan beljebb tes- 
sékelve kiment a szobából. A főtitkár 
kiérve a szobából izgatottan magára' 
kapta kabátját, hazarohant 

és bezárkózva szobájába, 
verrel főbelötte magát. 

A lövés zajára a házbeliek behatol- 
tak a szobába, a főtitkár azonban ak- 
kor már halott volt. 
A tragikus öngyilkosság után tovább 

folytatták a vizsgálatot és ennek folva- 
mán megállapitást nyert, hogy 

a feljelentésben megemlitett pa- 
namákat Mironescu föőtitkár kö- 

vette el. 
aki a törvény sujtó keze előli félelmé- 
ben a halálba menekült. 
A rovancsolás folyamán kiderült. 

revol- 

hogy Mironescu több mint két millió 

Cluj-Kolozsvár, január 8. 
oes t 

lejt sikkasztott el a vármegye pénzé- 

indokolással, hogy a kormány sem 
fizet, magának tartotta meg a várme- 
gyei tanács napidijjait. 
Azt azonban már nem sikerült meg- 
állapitani, hogy a panamistának bün- 
társai is voltak-e, mert a főtitkár tit- 
kát sirba vitte 
A belügyminiszterhez 

lentés é 
leg azok ellen a volt prefektusok ellen 
is bünvádi eljárás indult. akik tolerál- 
ták. hogy a vezetésük alatt álló pre- 
fekturán éveken keresztül elsikkasszák 
a közpénzeket. . 

..... 

ÉLELMISZERREL SEGÉLYEZIK A 

MóCVIDÉK ÉHEZŐ LAKOSSÁGÁT 

(Kolozsvár) A mócvidék, amely 

egyike az ország legnépesebb környé- 

kének. megint élelmiszerek nélkül 

áll. A havasok lakói a szó szoros ér- 

telmében éheznek. 

érkezeti je- 

Dr. Popa Ádám megyei prefektus 

interveniált a kormánynál a mócok 

Mócvidék éhező 

lvezésére A kijelentései 

igéretet 

irányban, hogy a mócok ügyét ren- 

dezni fogja rövidesen és amig ügyük 

elintéződik, élelmiszer segitségben 

fogja részesiteni őket. 

prefektus 

szerint a kormány 

A mócvidéki segitő akciót a besz- 
arábiai segélvakció mintájára fogják 

lefolytatni. 

Mcs elent 
a 

12-il kötcte. 
lexikon eddigi 12 kötetét 

1800 IEJÉRT 
szállitja a 

PALLAS 
könyv és lapterjesztő Cluj, 

Strada Rafiu /A 

egy kötet kerül, kaphat 

csóságának titka, hogy 
minden kötetre 

százezer rendelő 
sitja a páratlan sikert. 

kötetet diszkötésben, jó 
papiron számos 

illusztrációval. 

ből és hónapokon keresztül azzal az 

felülvizsgálása után valószinü- 

érdekében, sürgős segitséget kérve az 

lakósságának segé 

tett az 

Viláólcrikon 

A legmodernebb magyar 

Amennyibe más lexikon 

egy teljes 16 kötetes lexi- 
kont. A legmodernebb tu- 
dósok szerkesztik és ol- 

van, ami maga is tanu- 

Ütánvéttel 1800 lejért ren- 
delje meg az eddigi 12] 

tnuna 

des 

A 

köz 

eml 

a k 

ajta 
zöni 
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VÉGLEGESEN MEGALAKULT AZ 
JsÁacIRo SZABADJEGYEKET EL- 

oszró sSPECIÁLIS BIZOTTSÁG 

(Bukarest) Az ujságirók vasuti sza- 
pbadjegyeit elosztó speciális bizottság 
tagjainak kinevezése most történt meg 

és igy a végleges összeállitása a ko- 

missziónak a következő: 

A közlekesdésügyi miniszter kép- 

riseletében Pretorean és Mihail tá- 

bornok, továbbá Liviu Rebreanu, a ro- 
mániai Irók Szövetségének az elnöke, 

Alexandru Sándulescu, Teodorescu- 
Braniste, Eugen Filotti, Constantin 

Raulet, Teodorescu Vlahu és dr. Bule- 

anu Aurel, mint a belügyminiszter 
képviselője. 

A felsoroltakon kivül még egy uj- 
ságiró tagja lesz a bizottságnak, akit 
a közlekedésügyi miniszterium fog ki- 

nevezni dekrétummal. 

A szabadjegyeket elosztó bizottság e 

hét folyamán megkezdi üléseit és leg- 

később szombatig disztingválni fog a 
sajtó vasuti szabadjegyeinek sorsáról. ; 

Az ABLAKON ÁT MENEKÜLT A 
IGYÚLADT MOZI KÖZÖNSÉGE 
(Rámnicul Sárat) Vasárnap este 

zsufolt ház előtt mutatta be a köz- 
ségi mozgó a „Sakkjátékos" cimü 
filmet. Előadás közben a filmte- 
keres tüzet fogott és a lángok rövi- 
desen kicsaptak a gépház ablakán. 
A lángok láttára a közönség 

között óriási pánik tört ki és az 
emberek egymást taposva tolongtak 
a kijáratok felé. 
Miután az előadás alatt a mozi 

ajtaja zárva volt, a megrémült kö- 
zönség kitörte az összes ablakokat 
és az ablakokon át menekült el az 
égő moziból. 
Sulyosabb sérüléseket senki sem 

szenvedett. 

Ha feleségének praktikus 
olcsó és szép ajándékot 
akar venni, keresse fel 

özvegny 

Binderné 
inarmüvészeti szalonját 

volt Postakert ucca 
7a. szám 

ahol eredeti tervezésü se- 
em lámpaernyőket, min- 

1 
en fajta kézimunkát, se- 
yemfestést és montirozást 
olcsón szerezhet be 

irdessen a Mai Világ-ban 

Négy héten keresztül 

léláron 
kerül forgalomba a 

cimü gyönyörü pesti 
szinházi hetilap. 

A 

januári 
4 héten keresztül 

lEÉnRT 
* kaphatja ezt a 100 oldalas, 
a mélynyomásu, nivós szin- 
a házi lapot minden uj- 
ságárusnál. Előfizeté- " 

seket elfogad ! 

PALLAS 

.
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Mai Világ kiadóhivatalában. 

LAPTERJESZTŐ CLUI s 

Gyensének lóér 
VILÁG 

sz. 

idei fermése 
A külföldi filmlapok hatalmas ün- 

nepi számot adtak az ujévi ünnepek 
alkalmából. A „Cinea Cinee" össze- 
foglaló cikkben beszámol a francia 
filmipar 1928 évi müvészi és termelé- 
si eredményeiről. A francia szaklap 
huzakodó hangja ellenére is meg kell 

állapitanunk, hogy a francia filmipar, 

az elmult évben távolról sem produ- 

kált olyan eredményeket, mint előző 
években. 

Az egyszerü cimek alatt uj neveket 
és ismeretlen starokat találunk, akikre 
a publikum minden bizonnyal csak 
nagy nehezen fognak megbarátkozni. 

SZÁZTIZENNYOLC ÓRÁJA VAN A 

AUESTIEN MARK MÁR LEVEGŐBEN 

(Páris) Los Angelesből érkezett táv- 
irati jeltntés szerint az Ouestion Mark 
repülőgép ma délután már száztizen- 

Feldolgozták Zola több munkáját, egy- 

két Mosjoukine filmje, Bigitta Helm 
A pénz" cimű filmje, amely talán 
a legsikerültebb alkotás és még egy- 
néhány középszerü mü. d 
Az amerikai filmgyárak még nem 

tették közzé mérlegüket, de lapjelenté- 
sek szerint az elmult évben szenzáció- 
sabbnál szenzációsabb szcenáriu- 
mokat dolgoztak a világ legnagyobb 
filmsztárjainak közremüködésével. 

A német filmipar ugyancsak jelen- 

tős eredményeket produkált az elmult 

évben, amelynek mérlegét szintén 
nem közölték. 

nyolc órája van a levegőben, A repü- 

lőgépet a kisérő gépek eddig huszon- 

négyszer látták el benzinpótlással. A 
pilóták az esti órákban szikratávirat- 

ban közölték, hogy a repülést tovább 

folytatják. 

APRŐHIRDETÉSEK E 

Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. 
A legkissebb apróhirdetés 25 lej. Alláskeresőlk részére egyszerihir- 

detés 20 lej. -Az apróhirdetések dija előre fisetendő 

Komoly leány állást keres üzletbe 
pénztárhoz, vagy kisebb családnál. 
Cim Fecske ucca 38 szám. 

Jó családból való üut tanulónak fi- 
zetéssel felveszünk. Moskovitz et Lá- 
zár, Cal. Regele Ferdinand 37. 

Keveset használt ebédlő butor eladó 
Waltrich, Dézsma ucca 28. 

Eilmennék házikisasszonynak vidé- 
ki uricsaládhoz. Szives megkeresése- 
ket „Lelkiismeretes" jeligére kérek a 

Mai Világ kiadóhivatalábai. 
Házmesteri álást keres családos 

ember. Cim Str. Galvin 14 
Diszkrét ügyekben legjobb tanács- 

adó szenzációs, illusztrált árjegyzé- 
künk 20 lejt mellékelve kérje 
azonnal. Szétküldés kizárólag felnőt- 
teknek. Gummiügynökség. Póstafiók 
99 Cluj. 

Egy kétkerekü talyiga eladó. Cim a 

Jó forgalmu városban egy 35 éves 
butorüzlet jómenetelü, más vállalkozás 
miatt eladó, esetleg a piacon levő ház, 
mely direkt butorüzletnek lett épitve 
is eladó, vagy bérbeadó. Cim a Mai 

Világ kiadókivatalában 
Figyelem! Zálogházi árverés Ja- 

nuár hó 8-án lesz megtartva. Calea 

Vietoriei (Kossuth Lajos u.) 16 szám. 
Lakatos munkát, villany és vizveze- 

ték szerelést is vállal gyermektelen há- 
zaspár, házfmnesteri állást keres. Cim a 
Mai Világ kiadóhivatalában. 

Kedd : E el Hétfő 
e s e 

ka
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Magyar 
nagy világattrakciója rendkivül olcsó helyárakkal : 

Szerda Csütört. Péntek 

3, 5és 7 órakor: 
A világhirü Könyöt-cirkusz öt nagyszerü 
zenebohócának személyes produkcióéi! 
A legtőkeletesebb Pat és Patachon-imitáció. Nem film! 

Ezenkivül minde: előadás alkalmával a legujabb 
és legragyogóbb burleszk bohózat-ujdor ság: 

Miff és Maff mint tüzelték 
szereplők: Raymond Hatton és Wallace Beery. Ezeken az előadáso- kon kivételesen fölemelt helyárak: 40, 30, 20 és 10 lej. 

1927 és 1928 években lejárt zálogcé- 
dulákat magas áron megvszek. Fellegz- 

Pénteken 9-kor: vári ut 50 első ajtó, délután. 
fJövendőmondó. Megmondom bárkinek 
jelenét, jövőjét, multját. Pénteken álmom- 
ba jövendölök. Fontos tudnom melyik év- 
ben, hónapban, napon született. 3 hajszá- 
lat is kérek. Sziveskedjék 20 lejt bélyegben 
a boritékba betenni. Antaliti Isván Baia- 
Mare, postafiok s3;3;; 
Husz lejért aj nyakkendőt kaphat, 

ha a régit kijavittatja a „Nyakkendő- 
klinikán" Linczeg-ucca 9. szám alatt. 

Maknulatura papir kapható a kiadó- hivatalban. Jókai-ucca 21. szám alatt. 
A Mai Világ minden előfizetője ked- 

vezményes áron olvashatja a Cultura 
kölcsönkönyvtár állandó könyvujdon- 
ságait. 

Asszonyok kincse! Az általános köz- 
kedveltségnek örvendő Dr. Szentpéte- 
ry Lajosné féle „Szakácskönyv" har- 
madik bővitett kiadása uj átdolgozás- 
ban, 800 kipróbált recepttel és igen 
sok illusztrációval most jelent meg. 
E „Szakácskönyv minden háztartás- 
ban nélkülözhetetlen. - Fiatal házi- 
asszonyok, gazdaasszonyok és sza- 
kácsnők helyes utmutatója ez a könyv 
a konyhamüvészet minden ágában. 
Tartalmazza a levesek, sültek, főzelé- 
kek, tészták, krémek, fagylaltok és 
minden ételnemüek gazdaságos, kitü- 
nő és könnyü elkészitési módját. Zöld- 
ségfélék, beföttek eltartási és befőzési 
módját is. Kapható minden könyvke- 
reskedésben és Tordán a kiadónál: 
Füssy József könyvkereskedésében. 

Füzve 100 lej, diszkötésben 180 lej. 

ölelee elelelelelelelelej 

Szimnház 
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hezik a irancia Himipar 

HETI MŰSOR 
Hétfő 3-kor, 5-kor és 7-kor: A Könyöt- 

cirkusz öt világhirüű zenebohócának föllé- 
pése. (Brilliáns műsor. A legtökéletesebb 
Patt és Patachon imitáció. Rendkivül ol- 
csó helyárak: 40, 30, 20 és 10 lej.) 

Hétfő 9-kor: Az utolsó Verebély-lány. 
Kedden 9-kor: Jazz hangverseny és 

kabaré. (Különleges ujdonságok Ko- 
lozsvárott előszőr: Tschaikovszky, 
Rubinstein. Bizet Verdi müvei át- 
iratban. Teljes jazz-zenekar a szin- 
padon. A suttogó tenor. Rinsky Kor- 
sakov. Paul Whitemar. Két zongo- 
rás jazz hangverseny szám. Táncok, 
énekek. Herczeg Ferencz: Violante 
és a biró. Drégely Gábor: Végkielé- 
gités, stb. stb. Rendező: Ihász Ala- 
dár. Konferál: Kondor Ibolya. Ze- 
nei vezetők: Komjáthy Károly, Tö- 
rök Emil. Premiere bérlet 21 szám. 
Sorozatszám 216. 

Szerdán 9-kor: Jazz hangversendy és 
kabaré. (2-odszor. Napi bérlet 21 
szám. B. 

Csütörtökön 9-kor: Szegény lányt nem 
lehet elvenni! (Ujdonság, előszőr. 
A budapesti Belvárosi Szinház rend- 
kivüli sikerü ujdonsága. Premiere- 

Dérlet 22 szám 

Szegény lányt 
lehet elvenni. (2-odszor. 
214 szám. C. 

Szombaton 9-kor: 
(Tánase)) 

Vasárnap 9-kor: Román előadás. (Tá- 
nase). 

nem 
Napibérlet 

Román előadás. 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZIMUSORA 

Hétfőn 3, 5, és 7-kor: A Könyöt-cir- 
kusz öt világhirü bohócának sze- 
mélyes föllépése. Nem film! Ragyo- 
gó és kacagtató produkciók! Ezen- 
kivül Riff és Raff, mint tüzoltók. 
Film burleszk hat felvonásban. Pre- 
miere! Romániában előszőr! Leg- 
drágább jegy 40 lej. 

Kedden 3, 5, és 7-kor: A Könyöt-cir- 
kusz öt világhirü zenebohócának 
személyes föllépése és Riff és Raff 
mint tüzoltók. ! 

Szerdán 3, 5, és 7-kor: A Könyöt-cir- 
kusz öt világhirü zenebohócának 
személyes föllépése és Riff Fatt, 
mint tüzoltók. 

Csütört. 3, 5, és 7-kor: A Könyöt-cir- 
kusz öt világhirü zenebohócának 
személyes föllépése és Riff Faft. 
mint tüzoltók. 

Pénteken 3, 5, és 1-kor: A Könyöt-cir- 
kusz öt világhirü zenebohócának 
személyes föllépése és Riff Fatt, 

mint tüzoltók. 
Szombat 3, 5, 7-kor: A Potyautasok. 
A legujabb, legkedvesebb, legkacag- 
tatóbb, Pat és Patachon ujdonság! 
Európa szenzációja! (Helyárak: 40, 
30, 20 és 10 lej.) 

Vasárnap 2 és fél órakor 4 és fél óra- 
kor 6-kor és háromnegyed háétkor: 
A Potyautasok (Pat Patachon). 

Apróhirdetéseket 
a 

Mai Világ 
részére 
felvesz 

a 

CU U A 
könyvkereskedés 
Strada Matei No. 2. 
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Togadjunk... 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 

ha mondom, hogy ezenetul mindenkit, 

akit sérelem ér aáz állami hivatalokban, 

beirhatja sérelmeit a panaszkönyvbe. 

- Nű és? 

- Képgzelem, hogy mennyi panaszt 

jognak felhalmozni az emberek. 

= Nyugodjon meg, a panaszköny- 

vek üresen maradnak. 

- Miért, talán megszüntek már a 

hivatali visszaélések? 
- Dehogy, egészen más az oka en- 

nek. Hogy jobban megérthesse, elmon- 

dok erre nézve egy történetet. 

Kohn erősen köhögött és hogy a kö- 

högéstől szabaduljon, bemegy a legkö- 

zelebbi patikába és köhögés elleni szert 

kért. A patikussegéd jó viccet akarván 

csinálni, hashajtót adott neki. Délután 

Kohn megint elmegy a patika előtt és 

a segéd megszőlitja: 
„Na bácsi, köhög-e még?" 

Kohn ránéz és savanyuan mondja: 

„Nu, hát merek?" 

- pPancser ur, nem mondaná meg, 

hogy mi a véleménye arról - ha már 

ilyen szkeptikus a panaszkönyvvel 

szemben, - hogy a belügyminiszter 

körrendeletben igérte meg a közönség- 

gel agressziv módon viselkedő tisztvi- 

selőknek az elcsapatást? 

- A Mtközségi elnök megharagudott 

egyszer a samesere és rászólt: 

„Sie, vigyázzon magára, 

ilyen mégegyszer előfordul, 

tom." 
„Csak ne iegassa magát, - mondot- 

ta a samese, és legyen nyugodt to- 

vább leszek én samesz, mint maga ra- 

sekol." 

Szóval maga szerint sokkal t0- 

vább lesznek agresszivek a tisztviselők 

a közönséggel szemben, mint amedig 

egy belügyminiszteri pozició eltarthat? 

= rFájdalom ebben maradunk. 

MMTRIVÁNY 
AR RENTEL 

mert ha 

elcsapa- 

Még ma 
kérjen ajánlatot a 

VIATA 
NYOMDAI MÜINTÉZETTŐL 

(HÖNIG LEDERER) 
hol izléses és olcsó nyomtatvány 

készül a legrövidebb idő alatt. 

94 TELEFONSZÁM A 1 

Kiadja a Mai Világ" 

HKettős öngyilkosság 
egy éjjeli mulatóhelyem 
Egy selyemsál két végére akasztották 
fel magokat az elbukott leány és a vas- 

mti tisztviselő 

(Bukarest) Megrázó szerelmi drá- 
máról érkezett jelentés R. Sárat vá- 
roskából. A kisvános egyik nyilvá- 
nos házában, Marusia Drosu prostit- 
tuált szobájában felakasztva talál- 
ták a szoba lakóját és egyik vendé- 
gét Anton Pecete tekucsi vasuti 
tisztvűselőt. 
Az öngyilkos pár egy selyemsál 

két végéből hurkot csinált és az 
ajtón levő fogasra akasztották fel 
magukat. Mikor megtalálták őket, 
már mindketten kiszenvedtek. 

Marusia Drosu asztalán levelet 
találtak, a rendőrségnek cimézve, 
amely világot vet a megdöbbentő 
drámára. Az öngyilkos leány egy 
ploesti uricsalád gyereke, akinek 
a vőlegénye volt a szintén öngyül- 
kossá lett vasuti tisztviselő. Anton 
Pecete, ki esküvője előtt elcsábi- 
totta menyasszonyát, rövidesen el- 
hagyta azt, mert egy gazdag leány 

szerelmes lett belé. : 
Az áldott állapotba került uri- 

leány megszökött hazulról szégye- 
nében, Pecete Anton pedig Tecu- 
ciba helyeztette át magát. 

Szolgálati ügyből kifolyólag a 
vasuti tisztviselőt R. Sáratba kül- 
dötték, ahol elvetődött a nyilvános- 
házba, hol a volt menyasszonyával 
találkozott legnagyobb rémületére. 
A leány szobájába hivta a tisztvi- 
selőt és heves 
tett neki elrontott életéért. A tiszt- 
viselő, akiben felébredt a lelkiis- 
meret, azt ajánlotta a leánynak, 
hogy az erkölcsi fertőből öngyilkos- 
ság árán meneküljenek mindketten. 
A leány volt vőlegénye ajánlatát 

elfogadta és annak hosszu selyem- 
sáljára mindketten felakasztották 
magukat. 
A szerelmi tragédia óriási részvé- 

tet váltott ki. 

Leánykereskedőket tartóztatott le 
a bukaresti rendőrség 

Erdélyi munkásnőket csábitott a prostitucióra a le- 
tartóztatott hotelnortás 

(Bukarest) A fővárosi ügyészség 
a rendőrprefektura segélyével eré- 
lyes harcot kezdett a leánykereske- 
dők ellen, kik szemérmetlen módon 
üzték bünös machinációikat. Az 
ügyészség és a rendőrség számos 
razziát rendezett és rajtaütéssel 

próbálta meg szétrobbantani a le- 
ánykereskedők büntanyáit. Számos 

egyén ellen, akik a prostitucióra 
való csábitásban bünösek voltak 

szigoru eljárás indult, de az üzelme- 
ket megszüntetni mem lehetett, mi- 
uútán a leánykereskedelemből szár- 

mazó óriási profit varázsa nagyobb 
volt a büntetéstől való félelemtől. 
A rendőrség eddüg számos hotelt 

záratott be, ahol a szálloda cégére 
alatt találkahelyeket rendeztek be 

a pénzéhes leánykereskedők, akik 

áldozataikat főképen az Er- 
délyből érkező munkát kereső 

nők közül szedték. 
A minden aljasságra kapható leány- 
kereskedők végül már nem eléged- 

tek meg a karmaik közé véletlenül 
eső szerencsétlenekkel, hanem ügy- 

nököket alkalmaztak, akik főleg 

a Székelyföldön és a Szeben 
környéki falvakban müködtek. 

Ujabb négy haláos áldozata van 
a metlalkoholnak 

(Constanca) Az emlékezetes metil- 

alkohol bünügynek most ujabb fordu- 

lata van:. Mérgezésből kifolyólag 

ugyanis négy ember meghalt, egy köz- 

ismert kereskedő pedig élet-halál közt 

vivódik a konstancai közkorházban. 

A beállott halálesetek után távirati- 

Hotci 
zexmemmm 
irályi 

Modern 
confort! M4A4I 

minden 

150 kedvezményi kap a szobadrakban 

ha felmutat j a 

lapkiadóvállalat. Nyomatott: „Viaja" arai. m 

Ezek az ügynökök kiválasztották 
a legszebb leányokat és asszonyokat 
akiknek Bukarestben kitünő állá- 
sokat igértek. Az alkalmazás igére- 
tével Bukarestbe csalt nőket azután 
zughotelekben tartották, ahol tes- 

tüket árubabocsájtani kényszeritet- 

ték őket. Egy-két hónap leteltével 
pedig bordélyházakba adták el a 
szerencsétlen áldozatokat. Feljelen- 
tés folytán a rendőrség figyelmes 

nek portása a tulajdonossal össze- 
játszva élénk leánykereskedelmet 
üzött. A rendőrség a szállodában 
tizenkét erdélyi munkásnőt talált, 
akiket alkalmazás igéretével csal- 
tak a fővárosba. Alkalmazást ter- 
mésztesen nem kptak és pénzük el- 
fogytával kénytelenek voltak a 
hotelportás fenyegetése folytán tes- 
tüket áruba bocsájtani. A pézt, 
amit a szerencsétlen nők ilyen uton 

kerestek, a portás és a szálloda tu- 

lajdonosa utolsó fillérig elszedtek 
tőlük, hogy a prostitució karjai kö- 
zül ne menekülhessenek. 

Az ügyészség a leánykereskedő- 
ket letartóztatta. 

lag Constancába kérték Minorici pro- 
fesszort, bukaresti egyetemi tanárt, 

aki felboncolva a hullát, megállapi- 
totta, hogy metilalkohol mérgezés 

okozta a négy ember halálát. 

Az eredménytelenül folyó vizsgála- 

tot a legujabb esetekre is kiterjesztet- 
ték a hatóságok. 

MEhóDoL Bukarcst 
nalot ával s: emben 

A Modern 

VILAG confort! 
olvasója 

ezt a hir de t és/ 

DÉEGSZEREPELNEK KÜLFÖLDÖN 

szemrehányásokat 

lett a „Monopol" szállodára, mely- 

Cluj-Kolozsvár, január 8. 

SPORTVILÁG 

A MAGYAR CSAPATOK 
TOVÁBBRA IS SIKERESEN VEN- 

Délnémetország-Alsóausztria 5:0 
(0:0). München. Délnémetország vá- 
logatott fotballcsapata ma Aisóau- 
sztria válogatottjával mérközött s 
0:0 félidő után 5:0 arányban a dél- 
német válogatott lett a győztes, a 
mely ezt a győzelmet lelkes játéká- 
val és hatalmas elánjával meg is 
érdemelte. A nagyarányu győzelem 
a kitünő.ostzrákok ellen sportkörök- 
ben általános meglepetést, sőt nagy 
szenzációt keltett. 

Bocskay-Inocis 3:2 (2:2). Buda- 
pest. Athéni jelentés szenint a Gö- 
rögországban turázó Bocskay maxi. 
mális gólaránnyal győzött az Inocis 
csapata ellen. Végeredmény 3:2. 
Félüdő 2:2. 

Athén. Bocskay Olympiakos 7: 
(56:2). Szombaton. A debreceni csa. 
pat gyönyörü játékkal győzött Sem 
ler, Vincze és Markos góljaival. 
Krynica. Akademicky -BKE 3:0 
Nemzetközi jéghockeymérkőzés. 

Ausburg. Budapest -Ausburg 
nemzetközi boxmérkőzás. 

Bécs 
Footballeredmények: 

Ausztnia -Wacker 3:2 (2:1). FAC- 
Hertha 5:0 (2:0). 

MEGHALT A LEGHIRESEBB BOX 
MANAGER 

(London) Floridai jelentés közli Da 
Richard hires boxmanager halálát 

aki tehénpásztorból lett aránylag igen 

rövid idő alatt dollármilliómos. A ma 
nagert szilveszterkor vakbéloperáció 
nak vetették alá, de a késői mütél 

miatt komplikációk állottak be s ner 

lehetett megmenteni az életnek. 
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